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День Конституции России
Конституция России
Справедлива, но строга,
Защищает одинаково
Всех людей она права!
Потому-то этот праздник
Стал воистину народным!
Потому что каждый хочет
Быть в своей стране свободным!
12 декабря празднуется важнейший из государственных праздников - День Конституции Российской Федерации.
Уже в дошкольном возрасте мы знакомим детей с основными положениями Конституции, воспитываем любовь, уважение и гордость к Родине, государственным символам, прививаем начальные правовые знания, формируем правовую культуру посредством занятий и праздничных мероприятий.
В рамках празднования Дня Конституции РФ воспитатели группы «Муравьишки» и «Родничок» в игровой форме и при помощи презентации рассказали детям об основном законе России, государственных символах, побеседовали на темы: «Символика России», «Каждый ребенок имеет право», «Я – гражданин России», «Обязанности детей по отношению к родителям», прослушали гимн России. 
Воспитанники детских садов, конечно, еще малы для осознания своих прав и обязанностей как граждан страны, однако уже в этом возрасте закладываются основы патриотизма, осознания себя частью государства, развивается познавательный интерес к событиям, происходящим вокруг.
Подобные мероприятия помогают закрепить и уточнить представления об основном законе нашей Родины, о правах и обязанностях граждан, населяющих нашу страну, формируют умения и навыки для жизни в демократическом обществе.
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