


Развлечение «Хоровод дружбы»
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Каждый человек человеку – друг!
За руки возьмемся, пусть пойдет
По земле огромный хоровод.

Воспитание доброжелательного отношения к разным народностям у детей дошкольного возраста – одна из задач нравственного воспитания. Ведь именно в детстве закладывается основа воспитания. Без любви и уважения к родной культуре и культуре других народов невозможно воспитать гражданина и патриота, сформировать у детей чувство собственного достоинства, положительные качества личности. Дети должны понять, что мы все являемся частью огромного мира. Мы земляне!
В рамках программы по национальной политике в нашем детском саду «Лёвушка» прошел традиционный праздник «Хоровод дружбы». Разные народы и государства представили четыре подготовительные группы: группа «Родничок» представила Россию, группа «Светлячок» представила восточную страну Марокко, группа «Одуванчик» выбрала Японию, а наша группа «Муравьишки» представила Кубу. Все номера подготовлены на высшем уровне, исполнены безукоризненно, звучали поздравления и добрые пожелания, стихи и песни в исполнении педагогов и детей. Тематически украшенный зал с флагами разных стран, торжественная обстановка, эмоциональный настрой взрослых и детей - всё это результат слаженной работы всего коллектива детского сада. 
Слова благодарности хочется выразить в адрес родителей, которые откликнулись и подготовили костюмы для своих детей. Стоит отметить, что яркие и необычные национальные костюмы - одно из главных украшений этот праздника. Здесь родители проявили всю свою фантазию и творчество. Но и педагоги не отставали от своих воспитанников и также были в костюмах разных стран и национальностей.
Педагоги помогли ребятам выяснить простую истину: мы сильны тогда, когда мы едины, что жить в мире и согласии лучше, чем воевать и разрушать.
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