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Военно-патриотическая игра с детьми старшего дошкольного возраста
ЗАРНИЦА

Воспитание патриотических чувств у детей дошкольного возраста - одна из задач нравственного воспитания, включающая в себя воспитание любви к близким людям, к родному поселку, родной стране. 
В нашем детском саду «Лёвушка» традиционно ежегодно проходит военно-спортивная игра «Зарница», посвященная Дню защитника Отечества. Этот год не стал исключением. Увлекательные соревнования проводились для детей старшего дошкольного возраста 17 февраля 2021 года. Команды-участники ждали игру с нетерпением. Начало было традиционным: общее построение, где командиры обязательно представляли название команды и девиз. После получения маршрутных листов все отправились на соревнования.
Командам предстояло показать свои знания и умения на четырёх разных этапах игры. На каждом этапе находились взрослые – работники детского сада, которые сообщали детям задание, отмечали правильность его выполнения. В одних заданиях учитывалась ловкость или меткость выполнения, а в других - скорость. Дети с интересом выполняли все задания, с удовольствием проводили время на свежем воздухе. На последнем этапе получив карту-план полностью, команды искали флаг своей группы. Все флаги были доставлены в штаб.
Игра проходила очень дружно и организованно. Каждый из участников понимал, что сегодня действительно «Один за всех, и все за одного». Даже педагоги не остались в стороне от этих увлекательных состязаний, как могли, помогали своим воспитанникам и, конечно же, переживали за них.
Все бойцы были дружны, поддерживали друг друга. 
Молодцы! Так держать!
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