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Провожаем зиму вместе, 
Водим дружный хоровод. 
Не стоит никто на месте, 
Ведь весна придет вот-вот.

Масленица – очень веселые, озорные и вкусные дни, полные веселья и задора. Это веселые проводы зимы, озаренные радостным ожиданием близкого тепла, весеннего обновления природы.
Радостные события, такие как народные праздники, гулянья, всегда украшали нашу жизнь.
Масленицу ждут не только взрослые, но и, с большим нетерпением, дети.
Её праздновали еще наши прадеды, так как этот задорный и веселый праздник уходит своими корнями в глубину веков. Не найти такого человека в России, который бы не любил этот праздник! Этот праздник праздновали наши родители и мы, а теперь – и наши дети.
Масленица – это один из самых веселых народных мероприятий, которое завершает зимнюю череду праздников и предвещает о начале весны!
11 марта 2021 года в нашем детском саду состоялось празднование Масленицы.
Веселую атмосферу празднику придавала музыка, от которой ноги плясали сами.
Веселый скоморох праздника шутками да прибаутками призывал детей и гостей праздника веселиться от души и плясать, не жалея ног.
Забавным персонажем на празднике была Баба Яга и Весна-Красна, Зимушка. Они играли с детьми, организовывали конкурсы.
Ежегодное проведение «Масленицы» в нашем детском саду «Лёвушка» стало традиционным и любимым праздником для детей. Всю неделю дети готовились к этому событию и ждали его с нетерпением. Из бесед они узнали, как раньше на Руси праздновали Масленицу, разучивали русские народные игры, песни, заклички. Благодаря Масленичной недели ребята познакомились с традициями русского народа и зарядились отличным настроением.
Проведение Масленицы в детском саду — это отличный способ весело провести время с детьми, рассказать им о культуре и традициях русского народа, привить любовь и уважение к своей истории. 
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Спасибо огромное нашим педагогам, сотрудникам - участникам праздника!
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