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Задачи:
· Создать положительную атмосферу в детско-родительском коллективе.
· Воспитывать чувство товарищества, доброжелательности и дружелюбия.
· Развивать творческую активность, организаторские способности у детей.
· Формировать культуру поведения на праздновании дня рождения.
· Приобщать робких детей к выступлениям, продолжать знакомить детей с понятием «юмор»
· Привлечь родителей к участию в досуге. Способствовать укреплению внутрисемейных отношений.
· Повышать педагогическую компетенцию родителей по проблеме активации игровой деятельности дошкольников в условиях семьи.

Ход:
Дети и родители находятся в группе
Ведущая: Добрый вечер, дорогие наши детки и уважаемые родители! Мы собрались сегодня, чтобы поздравить наших именинников. 
Что такое день рождения?
Я отвечу без сомнения:
День подарков, пирогов,
День улыбок и цветов!
Посмотрите на именинников:
Все сияют, как новые полтинники.
Все такие хорошие, все такие пригожие.
Не зря любуются ваши родители,
А также окрестные жители.

Ведущая: Дорогие именинники! Вы сегодня
Главные герои нашего праздника.
Вы стали на год старше, подросли, похорошели.
Мы все желаем вам здоровья, радости, смеха и веселья.
А что же надо делать в такой праздничный день? Конечно, веселиться, играть танцевать. Только в нашей группе место не очень много, поэтому мы отправляемся в музыкальный зал.
Все проходят в зал. Там встречает детей и родителей Баба Яга.
Баба-Яга: Фу-фу-фу, чую-чую, русским духом пахнет. Кто это здесь расшумелся? Кто это разгалделся? Вы чего пришли ко мне? Ой, как много тут детишек. И все вкусненькие, и все сладенькие. Сейчас кого-нибудь поймаю, зажарю и съем! 
Ведущая: У нас сегодня праздник «День именинника» Мы поздравляем ребят у которых было день рождение.
Баба-Яга начинает охотиться за ребятами, те от нее убегать.
Ведущая: Стоп, стоп! Ты, Баба-Яга, откуда взялась? Как на детский праздник попала? Как наш адрес узнала? Мы тебя не приглашали!
Баба-Яга: Не приглашали? А я по улице шла и почуяла носом, что здесь будет много вкусненьких мальчиков и девочек! Ох, зажарю и съем!
Ведущая: Погоди, Баба-Яга, не пугай ребят, посмотри, какие они все умные, красивые, сильные и смелые! Не порти нам праздник!
Баба-Яга: Умные, говоришь? Не верю!
Ведущая: А ты проверь!
Баба-Яга: Хорошо! Загадаю-ка я им, свои, Бабкины-Ёжкины, загадки! Только уговор такой: если отгадать не смогут, то выберу самого нарядного и съем! Ладно?
Ведущая: Ох, ты и голодная, Баба-Яга! (обращаясь к ребятам) Ну что, ребята, вы смелые? Рискнем Бабкины-Ёжкины загадки отгадывать или побоимся?
Дети: Рискнем!
Баба-Яга:
Крендель-бреденль, трын-трава,
Колдуй, бабушка Яга!
Сейчас, где у меня самые сложные загадки? (долго ищет по карманам, вытаскивает всякие бумажки) А, ну вот, нашла! Ну, держитесь!
Лес дремучий, уж ползучий,
Зуб толченый, мухомор моченый
Подскажите-ка вы бабке
Поковарнее загадки!
Возле леса, на опушке,
Украшая темный бор,
Вырос пестрый, как Петрушка,
Ядовитый… (Мухомор)
Баба-Яга:
Гляди-ка, угадали!
Он мой очень старый друг,
Наведет на всех испуг.
Он костями погремит,
Всех героев победит.
Разлюбезный мой злодей
Это дедушка… (Кощей)
Баба-Яга: Ух, вы какие! А вот сейчас точно не угадаете!
Все узнает, подглядит,
Всем мешает и вредит.
Костяная нога
То красавица… (Яга)
Баба-Яга: Ой, и про меня угадали! Да-а, что-то мне не удалось пока выбрать, кого съесть: все мои загадки отгадали. И за это я вас сейчас буду угощать деликатесами. А вы, ребятки, глазки закройте, не подглядывайте, и попробуйте отгадать, что съели.
Баба-Яга по очереди подходит к каждому ребенку и дает кусочек какого-нибудь фрукта или овоща, а дети по вкусу должны догадаться, что это. Баба Яга дает кусочек и приговаривает: это мухоморчик, это лягушачьи лапки, это ножка летучей мышки, это бледная поганка, это крысиный хвостик, это верблюжья колючка, это мох и т. п., чтобы помешать правильно угадывать.
Баба-Яга: А чего это у вас на детском празднике делают вот эти тети и дяди? А? Да, сколько их много. Я-то поначалу подумала, что у вас здесь родительское собрание, ни разу не видела столько взрослых ни на одном родительском собрании. У них все дела, да дела. А на именины, значит, нашли время прийти? Ну, раз пришли – поздравляйте деток с именинами. Да, не просто так, а на иностранном языке. Вы спросите, на каком? А это уж как вам ромашка нагадает.
Конкурс «Ромашка» 
Из бумаги заранее делается ромашка, на оборотной стороне каждого лепестка которой написаны смешные задания. Родители отрывают лепестки и поют под мелодию «Пусть бегут неуклюже», имитируя звуки, издаваемые разными животными: кукарекают, мяукают, квакают, мычат, лают, пищат…
[bookmark: _Hlk20255748]Баба-Яга: А сейчас я хочу танцевать, да с платочками.
Баба-Яга раздаёт разноцветные платочки, дети находят свою половинку и танцуют под музыкальную композицию Барбарики «С днем рождения»
Баба-Яга: Вы, наверно, устали танцевать. Нужно отдохнуть. Я буду говорить вам пожелания, а вы слушайте очень внимательно. Если я скажу все правильно – вы говорите: «Да-да-да», а если я ошибусь – говорите громко «Нет-нет-нет»
Игра «ЖЕЛАЛКИ»
Поздравляем с днем рожденья! (Да-да-да!)
Всем плохого настроенья! (Нет-нет-нет!)
Будьте, дети, добрыми, милыми! (Да-да-да!)
Непослушными и драчливыми! (Нет-нет-нет!)
Чтобы мамочка любила! (Да-да-да!)
И мороженым кормила! (Да-да-да!)
Будьте здоровыми и красивыми! (Да-да-да!)
Как крокодилы зелеными! (Нет-нет-нет!)
Пусть же ждет вас успех! (Да-да-да!)
Вы, ребята, лучше всех! (Да-да-да!)
Баба-Яга: Ну и что, все равно съем кого-нибудь! Вот эту девочку, наверное, или лучше – вот того мальчика! А лучше – тебя (показывает на ведущую!)
Ведущая: Ну что же ты, Баба-Яга, все съем да съем! Ты что, голодная?
Ведущая: А давай лучше ребятки сейчас тебе угощенье преподнесут, ты покушаешь и будешь наш праздник смотреть! Ты же любишь мухоморы?
Баба-Яга: Ну, давайте. Только мне побольше и побыстрее!
Конкурс «Собери мухоморы» 
Ведущая рассыпает на полу вырезанные из бумаги мухоморчики, завязывает детям глаза. Потом потихоньку раскладывает различные овощи и фрукты, так же из бумаги. Дети не знают о подвохе и собирают, как им кажется, только мухоморы.
Баба-Яга: Ну, посмотрим, кто больше набрал (считает) . Ой, мухоморчики мои любимые (целует их) . А это что за гадость? (найдя какой-нибудь фрукт или овощ) Фу-фу-фу, кто мне это подсунул? (бросает) 
[bookmark: _Hlk20256419]Баба-Яга: Ну, ладно. Раз уж вы мне столько вкусных мухоморов набрали, не буду сегодня никого из вас есть. Полечу к себе. Но если вы себя плохо вести будете, вернусь и всё равно кого-нибудь утащу к себе. Про запас. А пока - до свидания, дети!
Ведущая: А что же ты улетать-то собралась? Раз ты никого есть не будешь, оставайся с нами, мы сейчас танцевать будем. А теперь – «Каравай» для именинников!
Дети и взрослые исполняют игру-хоровод «Каравай»
Баба-Яга: Вы мне понравились, не буду я вас есть, да и еды у меня теперь на полгода хватит (показывает мухоморы). Подарю я вам лучше подарки, коль вы все именинники!
Баба Яга раздаёт подарки и уходит.
Ведущая: В добрый путь, Баба-Яга, приходи к нам ещё. А мы продолжим наш праздник в группе, где нас ждут угощения и вкусняшки!
Дети и родители проходят в группу для чаепития.
Свободные игры детей и родителей по желанию.
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